
 

Dobro došli u Zavod za konkurenciju – upravni organ za 
konkurenciju i raspisivanje tendera!  

Šta je to konkurencija? 

Konkurencija je kad više različitih preduzeća prodaje istu vrstu robe. Preduzeća se dakle 
takmiče o kupcima. Ona konkurišu o kupcima snjiženjem cena i izradom boljih proizvoda.  

Iz tog razloga je konkurencija korisna za potrošače.  

Kada konkurencija dobro funkcioniše, preduzeća moraju biti sve bolja i bolja da bi mogla 
prodavati svoju robu. Ali moraju postojati i pravila o funkcionisanju konkurencije. Zato 
postoji zakon koji se zove Zakon o konkurenciji.  

Zašto su karteli zabranjeni?  

Prema Zakonu o konkurenciji zabranjeno je stvaranje kartela. Kartel je kad više preduzeća 
koja prodaje istu robu sarađuje u pogledu cene te robe. U tajnosti se dogovore da sva 
preduzeća drže istu cenu svoje robe. U tom slučaju konkurencija prestaje funkcionisati, što je 
dakle zabranjeno. 

Unutra Evropske Unije, EU, postoje takođe pravila o konkurenciji. Ta pravila važe i u 
Švedskoj.  

Šta je to raspisivanje javnog tendera?  

Zavod za konkurenciju treba nadgledati da se švedski upravni organi drže Zakona o 
raspisivanju javnih tendera. Svaki put kad neki upravni organ želi kupiti neku robu ili 
uslugu, isti mora da raspiše javni tender. To znači da upravni organ unapred mora da se 
izjasni o tome šta želi kupiti. Na taj način više preduzeća ima mogućnost da opiše svoju robu 
ili uslugu pre nego što se upravni organ opredeli za preduzeće od kojeg će kupiti tu robu ili 
uslugu.  

Šta je to Zavod za konkurenciju?  

Zavod za konkurenciju je držvani upravni organ. Naša je dužnost nadgledati da se 
preduzeća drže Zakona o konkurenciji a upravni organi Zakona o raspisivanju javnih 
tendera. Imamo pravo iznositi predloge o novim pravilima koja će još više unaprediti 
konkurenciju. Pružamo podršku onima koji se bave istraživanjem iz oblasti konkurencije i 
raspisivanja tendera.  

Na čelu Zavoda za konkurenciju je generalni direktor. 

Ovako ćete doći do nas 

Ukoliko želite saznati više, pošaljite e‐poštu na konkurrensverket@kkv.se  



Možete poslati i faks na faks broj 08‐24 55 43 
ili se javiti na telefon broj 08‐700 16 00 


